
1. 다음 그림에서 ∠A = ∠DEC 이고 AD =

2cm , CD = 4cm , CE = 3cm 일 때, x 의
길이는?

① 4cm ② 4.5cm ③ 5cm

④ 5.5cm ⑤ 6cm

∠C 가 공통이고, ∠A = ∠DEC 이므로
△ABC∽△EDC 이다.
닮음비가 2 : 1 이므로
2 : 1 = BC : 4

BC = 8(cm)

∴ x = BE = 8 − 3 = 5(cm)

해설



2. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 옳은 것은?

① AB//EF ② BC//DF

③ AC//DE ④ △CAB ∽△CFE

⑤ △BAC ∽△BDE

① 8 : 12 , 9 : 9 이므로 AB//EF 는 옳지 않다. (×)
② 9 : 6 = 12 : 8 이므로 DF//BC 이다. (⃝)
③ 6 : 9 , 9 : 9 이므로 AC//DE 는 옳지 않다. (×)
④ 8 : 12 , 9 : 9 이므로 닮음이 아니다. (×)
⑤ 6 : 9 , 9 : 9 이므로 닮음이 아니다. (×)

해설



3. 평행사변형 ABCD 에서 각 변의 중점을 P, Q, R, S 라 할 때, 다음
그림에서 생기는 평행사변형은 □ABCD 를 포함해서 몇 개인지를
구하여라.

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개

□ABCD, □AQCS, □APCR, □AECF

해설



4. 다음 그림에서 AC // DE, BC : CE = 2 : 1이고, △ABC = 24cm2일
때, □ABCD의 넓이는?

① 30cm2 ② 36cm2 ③ 40cm2

④ 48cm2 ⑤ 50cm2

△ABC = 24cm2 이고 BC : CE = 2 : 1이므로 △ACE = 24 ×
1
2 = 12(cm2)

△ACD = △ACE ( ∵ AC // DE, AC 는 공통)

∴ □ABCD = △ABC + △ACD = △ABC + △ACE
= 24 + 12 = 36(cm2)

해설


